

# 马克思主义学院党委会议纪要

(2021 年 13 号)

时间：2021 年 7 月 29 日上午 10:00

地点：1240 会议室

参会人员：党委委员 组织员 崔杰

记录人：金小苗

会议纪要如下：

## 一、传达学习学校巡察整改工作布置会有关内容

通过通报省教育厅向浙江工商大学反馈外国语学院巡察情况与传达学习学校 7 月 12 日召开的巡察整改工作布置会有关内容，学院要加强科研、教学、党建、学生管理等方面管理与监督工作，各项工作务必严格按照相关要求开展与进行。

## 二、传达部署学校党委巡察办《关于组织开展巡察整改“回头看”工作的通知》有关内容

通过传达该通知的有关内容，学院部署与落实巡察整改“回头看”的相关工作，严格按照相关要求整改与相关材料的按时提交。

## 三、通报部署学校党委对学院党建工作巡查整改工作

通过传达学习《关于对马克思主义学院党委基层党建工作巡查的情况反馈》和学校基层党建工作业务培训会有关内容，再次强调党建工作的重要性，再次部署学院党委和各支部党建整改工作，再次强调党委委员对各支部党建的指导与监督工作。

## 四、部署党史学习教育有关工作

### 1. 学习贯彻习近平总书记在青海考察期间重要讲话精神

6 月 7 日至 9 日，习近平总书记在青海考察期间发表重要讲话，对开展好党史学习教育作出重要指示，指出今年是中国共产党成立一百周年，我们党发展壮大起来不容易，夺取政权不容易，建设新中国不容易。强调我们党在百年奋斗中，培育形成了一系列各有特点的革命精神，集中体现了党的坚定信念、根本宗旨、优良作风，是激励我们不懈奋斗的宝贵精神财富。通过深入学习领会习近平总书记重要讲话精神，我

院将引导广大党员、干部坚定理想信念、弘扬革命精神，传承红色基因、涵养道德品质，进一步增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”；引导党员、干部崇尚对党忠诚的大德，始终忠于党、忠于党的事业，始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，以实际行动恪守入党初心、践行对党承诺、诠释对党忠诚；引导党员、干部崇尚造福人民的公德，同人民风雨同舟、生死与共，始终牢记党的性质宗旨，牢固树立人民立场和为民情怀；引导党员、干部崇尚严于律己的品德，清清白白做人、干干净净做事，做到自重自省自警自励，用党员细胞健康来维护党的肌体健康。

## **2. 学习贯彻习近平总书记在参观“‘不忘初心、牢记使命’中国共产党历史展览”时重要讲话精神**

习近平总书记在参观“‘不忘初心、牢记使命’中国共产党历史展览”时，强调党的历史是最生动、最有说服力的教科书，我们党的一百年，是矢志践行初心使命的一百年，是筚路蓝缕奠基立业的一百年，是创造辉煌开辟未来的一百年。习近平总书记深情回顾了党的百年历史，进一步深刻论述党的历史的重要作用和学习党的历史的重要意义，就铭记奋斗历程、担当历史使命、从党的奋斗历史中汲取前进力量提出明确要求，为进一步推动和深化党史学习教育指明了方向、提供了遵循。通过深入学习领会习近平总书记重要讲话精神，我院将引导广大党员、干部深入学习党的不懈奋斗史、不怕牺牲史、理论探索史、为民造福史、自身建设史，深刻领悟我们党团结带领人民在百年奋斗中开辟的伟大道路、建立的伟大功业、铸就的伟大精神、积累的宝贵经验，把学习成效更好转化为推进党和人民事业的强大精神力量，以优异成绩庆祝建党一百周年。引导党员、干部搞清楚中国共产党诞生的历史背景、中国人民选择中国共产党的历史必然性，进一步深刻认识到红色政权来之不易、新中国来之不易、中国特色社会主义来之不易，深刻认识到中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、中国特色社会主义为什么好，进一步坚定对共产主义的信仰、对中国特色社会主义的信念、对中国共产党领导的信心，坚决维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位，坚决维护党中央权威和集中统一领导。进一步赓续红色血脉，发扬光荣传统；进一步发挥先锋模范作用，担当历史使命。

### **3. 落实学校《党史学习教育暑期主要工作安排》**

根据学校《党史学习教育暑期主要工作安排》，学院通过各个党支部部署与落实暑期党史学习教育的各项工作与要求。

### **五、学习《中国共产党组织工作条例》**

通过对《中国共产党组织工作条例》的学习，结合学院的特点，建立健全的管理体系；依法依规地开展各项工作；向党员、干部宣传相关制度，树立规矩意识。

### **六、研究学院系部主任人员调整事宜**

针对部分院系部主任提出辞职问题进行研究，提出规范学院人才管理、激发学院人才活力的措施与办法。

### **七、通报学院标杆院系和样板支部评比情况**

学校对新时代党建示范创建和质量创优工作结果进行了公示，全校遴选产生了5个党建工作标杆院系，和20个党建工作样板支部，我院党委被评为“党建工作标杆院系”，我院中国化党支部被评为“党建工作样板支部”。

### **八、审批并票决高瑾等4位预备党员按期转正事宜**

应到正式党员5名，实到正式党员5名，一致同意高瑾、律子晔、陈媛、王惠琳4名同学按期转正。

### **九、讨论延长邓小娜同志预备党员考察期事宜**

邓小娜同志经支部提醒通知后，没有提前一周上交转正申请书与预备期内应有的思想汇报材料，并缺席其预备期满转正大会。邓小娜同志还未具备预备党员按期转正的条件，其党员身份意识、党员素养还有待加强，一致同学同意延长邓小娜同志预备考察期的决议。